



ОРЫНЧУК ВИТАЛИЙ ДМИТРИЕВИЧ

09.12.1985 - 01.07.2005

«В понедельник, 1 июля неизвестные в районе бани «Ариэль» по улице Атаева в дагестанской столице привели в действие самодельное взрывное устройство, начиненное обрезками железной арматуры. Бомба взорвалась в тот момент, когда к зданию бани подъехали три грузовика с военными. В результате теракта погибли десять человек из отряда спецназа «Русь», более двадцати получили ранения. Среди погибших сибиряки Виталий Орынчук из Зелеевеево и Сергей Чухарев из Красноярска» — это строки из сводок новостей середины лета 2005 года.

Чуть позже на имя тети Виталия пришло письмо: «Уважаемая Антонина Владимировна! С прискорбием сообщаем Вам, что 1 июля 2005 года в 14 часов 15 минут при подрыве радиоуправляемого самодельного взрывного устройства в г. Махачкале погиб рядовой Орынчук Виталий Дмитриевич — военнослужащий войсковой части 3499 (г. Москва)». Читая строки этого письма, Антонина Владимировна Акула смахивает с глаз слезы. Виталий был для нее не просто племянником, скорее сыном. Когда после тяжелой болезни умерла его мать, а вскоре и отец, она взяла опеку над Виталием. И называла его не иначе, как «сынок», «Виталька мой».

Родился Виталий Орынчук в селе Зелеевеево Емельяновского района Красноярского края в 1985 году.

В 2004 году он окончил одиннадцать классов зелеевской школы. Антонина Владимировна настаивала на том, чтобы Виталий после девятого класса поступал в железнодорожный техникум; ему, как сироте, положены были льготы. Но Виталий стоял на своем — пойду в армию, отслужу, а потом поступать буду.

23 июня 2004 года родственники и друзья проводили Виталия в армию. Служил в Москве, в отряде специального назначения внутренних войск МВД

России «Русь». Тетя бережно хранит все письма племянника, иногда перечитывает, а одно письмо — последнее и очень короткое, пересказывает наизусть: «Тетя Тоня, не пишите мне пока. Нас увозят в командировку, в Дагестан. Приеду — напишу», — и добавляет, что так и не вернулся... В Махачкале погиб.

— Видите, как судьба сложилась, — говорит. — Мыться поехали... На территории части котельная на ремонте была, их в другую баню повезли.

Казалось бы, командир отряда специального назначения «Русь» предусмотрел все: была организована разведка маршрута движения колонны, каждую смену солдат сопровождала группа инженерной разведки и разминирования, ребята выезжали из части только в бронезилетах. Местность вокруг бани предварительно внимательно осмотрели. Взрывных устройств и подозрительных предметов обнаружено не было. Стоянку войскового транспорта охраняли.

Тем не менее, когда колонна из трех автомашин ГАЗ-53 с милицейской символикой остановилась на месте стоянки, грянул взрыв, водители даже не успели заглушить двигатели...

— На пару минут двор окутался густым дымом, однако и сквозь него я увидел пробитый многочисленными осколками левый борт машины и вываливающихся из нее людей. Это было ужасно: вперемежку в лужах крови лежали убитые и раненые. Лишь немногие под крытым тентом автомобиля остались целы и невредимы. Кто-то стонал, кто-то звал на помощь, кто-то ругался. Я по мобильнику вызвал «скорую» и милицию и сам помогал доставать из машины раненых, — рассказал свидетель происшедшего работник бани «Ариэль» Султан Ахмедиллов.

